



在中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十七次代表大会开幕之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门向大会发来贺信，王沪宁等党和国家领导同志出席大会开幕式，孙春兰同志代表党中央作了题为《唱响新时代爱国团结跟党走青春之歌》的致词。全国青联委员认真学习领会习近平总书记贺信和党中央致词，积极参加分组讨论，踊跃分享自己的学习体会和心得感悟。

在贺信中，习近平总书记寄语我国广大青年要坚定理想信念，培育高尚品格，练就过硬本领，勇于创新创造，矢志艰苦奋斗，同亿万人民一道，在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。殷殷嘱托让广大青年倍感责任重大、使命光荣，在广大青年和学生群体中引发热烈反响。青联委员纷纷表示，一定牢记

习近平总书记嘱托，最广泛地团结凝聚广大青年，到祖国和人民最需要的地方建功立业。

#### 牢记嘱托 坚定理想信念

聆听习近平总书记和党中央对全国青年的谆谆嘱托，我感到很激动，很受鼓舞。全国青联委员、宇华教育集团总裁、郑州工商学院董事长李花说。毕业于北京大学的李花从基层做起，逐渐成长为一名优秀民办教育工作者。我将继续履职尽责，同时围绕本职工作，抓好民办学校党建团建，加大思政教育力度，引导本单位青年和青少年学生坚定听党话、跟党走的信心，积极引领青年思想进步、政治进步。

(下转4版)

## 广西劳动者通过自己的双手改变生活

# 种下甜蜜果 结出蜜生活



自南宁。7月21日，隆安县金福火龙果基地，果园内一片丰收景象。低垂的枝头上红彤彤的火龙果被工人麻利地摘下后，迅速被送往冷藏车间，去蒂、清洗、分选、装箱。数十小时后，这些甜蜜多汁的红心火龙果便会现身北京、上海等地的水果市场。

我们用工业管理的理念来管理农业，用现代化科技提高种植效率，这是隆安火龙果能走向全国的秘诀。顺着广西金福农业有限公司总经理苏秀清手指的方向，记者看到基地的火龙果主干下均匀铺设着一排排黑色细管，这是从以色列引进的水肥一体化系统。管理人员通过埋在地下传感仪，定期对土壤中的微量成分进行分析，根据果树的不同成长期将水肥配比好后，经滴灌管输送到

田间地头，几个人便能在短时间内完成数千亩基地的水肥灌溉工作，而且和传统灌溉模式相比，每亩可以节水节肥四成。

火龙果基地里的黑科技还远不止于此，为了防止水土流失、锁住养分，火龙果植株间的土地上铺设了大量的防草布；为了调节挂果期，让火龙果植株在秋冬季节也能继续开花挂果，基地采用源自台湾的仿太阳夜间催花补光新技术，在几十万盏LED灯的照射下，果园不仅每亩年增产600公斤，而且还变成了游客青睐的网红打卡地。

基地路边的精准扶贫 贫困村集体经济入股分红告示牌和 精准扶贫联系卡 吸引了记者的注意。在基地内忙着剪芽、摘果、打包的卢春弟，便是一名受到帮扶成功脱贫的群众。

今年58岁的卢春弟家住丁当镇保湾村，由于他小儿麻痹落下残疾，而且妻子身患疾病，他家于2016年被识别为贫困户。当时，卢春弟靠家中的几亩地种点口粮，加上空闲时去县里打些零工每月收入几百元，家庭经济十分困难。保湾村驻村第一书记了解到这一情况后，马上联系了金福农业公司，经过招工报名，卢春弟有了第一份正式工作。

进来之后每天都有活干，每个月都有稳定的收入。卢春弟说，2016年1月，他来这里做工，每月按工作量计酬能有2800元-3000元的收入，当年10月他就成功脱贫。在政府的帮助下，他和家人还迁入了隆安县震东易地扶贫搬迁安置区，免费分得一套70平方米的新房。以前我家一个星期只吃一顿肉，现在想吃

什么就吃什么，生活越来越好了。

在丁当镇，占地5000多亩的金福火龙果种植基地，成为周边群众名副其实的“聚宝盆”。通过土地流转有租金、基地务工有新金、反包管理有酬金、超产分成有奖金、村企合作享奖金的“五金”模式，周边34个村累计获得村集体收入400多万元，惠及贫困人口逾万人。苏秀清表示，实施“五金”模式以来，当地农民深度参与产业发展，积极性大增。其中，去年收入最高的贫困户，五金叠加，累计年收入达9万元，劳动者通过自己的双手改变了生活。



扫一扫 看视频

## 全国青联举行十三届一次常委会议

本报北京8月18日电(中青报中青网记者 曹杨玉元)8月18日下午，新选举产生的全国青联十三届常委会议以视频方式举行第一次会议。十三届全国青联主席汪鸿雁在会上发表讲话。会议由全国青联副主席徐晓主持，傅振邦等17名全国青联副主席分别在不同会场出席会议，全国青联常委、各会员团体秘书长等230多人出席会议。

会议指出，新一届青联常委会要把学习贯彻习近平总书记贺信和党中央致词精神作为首要政治任务，不断增强贯彻落实中央精神、推进青联事业发展的自觉性、主动性和实效性。

会议强调，新一届青联常委会和各级青联组织要提高政治站位，坚持党的领导不动摇；要团结带领青年，坚持服务大局毫不懈怠；要强化组织功能，坚持维护青年毫不缺位；要勇于自我革命，坚持推进改革毫不自满；要塑造优良作风，坚持从严治会毫不放松。

会议要求，新一届青联常委要强化责任担当，增强履职意识，提升履职能力，发挥好带头作用。要在政治上带头，时时刻刻、事事处处坚持讲政治、守规矩；要在勤学习上带头，既要加强政治学习，也要加强业务知识学习；要在多奉献上带头，为党和国家事业发展、广大青年成长发展多作贡献；要在严作风上带头，为青联委员和广大青年作出表率。

此次会议选举刘爱平为十三届全国青联秘书长，通报了十三届全国青联副秘书长名单和《全国青联第十三届委员会主席(副主席)联系界别工作委员会安排》，审议通过《关于调整全国青联第十三届委员会界别设置的决议》《全国青联第十三届委员会界别工作委员会主任委员、副主任委员、秘书长名单》以及《全国青联第十三届委员会常务委员会工作机构设置方案》。



8月18日，四川乐山，市中区凤洲岛汛情告急，短时间内，建在低洼处的房屋大部分都泡在了水里，1020名群众被困。各方救援力量汇聚到凤洲岛，沫若广场临时码头展开 生命接力。

## 士兵工匠

### 记联勤保障部队某团修理技师张俊凯

#### 最美新时代革命军人

中青报 中青网记者 王 达  
通讯员 刘振宁

当兵24年，二级军士长张俊凯说自己只干了一件事——修军车。作为沈阳联勤保障中心某团的技

术大拿，他修过越野车、轿车、吊车、挖掘机、装载机，加起来有二三十种车型。他的徒弟吴满鹏掰着手指头说，只要单位配发的车辆，张俊凯都能修。

40岁的张俊凯是一个地道的东北人，身材魁梧，平时话不多，爱琢磨。修车时，他先是观察故障表现，有把握了再提出自己的观点，虽然简短，但往往一语中的。

2019年11月，一场演习前夕，驾驶

员小李发现车辆突然出现抖动、加速无力，找不出原因，只好向张俊凯求救。

赶到现场的张俊凯启动车辆，打开机舱盖，拿着一把长螺丝刀，把刀尖贴到发动机上，另一头贴着耳朵。

一缸火花塞漏油，缸线老化，不到3分钟，他便查清故障原因。

更换火花塞后，车子急速稳了，加速也恢复正常，从检查到修复，时间不超过10分钟。神了！小李不禁感慨。

神的背后是24年的专注学习和经验积累。修过8000余台各型车辆后，张俊凯练就了一套听声音、摸温度、闻气味的查障本领。沈阳联勤保障中心都知道有个张班长，专治车辆的各种疑难杂症。

然而，1996年入伍时，张俊凯并不是一名军车医生，而是一名驾驶员。那时，他觉得学驾驶是件让人羡慕的事，学完给领导开车，有门手艺复

员了也不愁找工作。

但一次交通事故改变了他的看法。就在他当上驾驶员的那一年，弟弟被一辆刹车失灵的卡车撞倒，不幸去世。如果那辆车刹车没有问题，或者驾驶员早点发现并排除故障，那么事故就不会发生。悲痛过后，他决定改学修车，希望减少因车辆故障造成的人身死亡悲剧。

没想到，这一干就是23年。修车虽然是又脏又累的活儿，但把车修好的那一刻，他由衷地觉得对得起这身军装。

事实上，刚转行修车时，只有初中学历的张俊凯感觉挺吃力。1999年，他考入北京机械士官学校，修车生涯从此迈入正轨。

在学校里，他不仅学修车，还学设计原理、识图加工，补足知识体系短板。如果不上士官学校，可能我的技术水平会永远停留在之前的层次上。(下转3版)

■在中华全国青年联合会第十三届委员会全体会议上的工作报告(摘要)(见3版)

■在中华全国学生联合会第二十七次代表大会上的报告(摘要)(见4版)

8月19日，小候鸟 在浙江义乌世茂项目建筑工地体验砌砖。当日，在中建三局三公司华东分公司浙江义乌世茂项目建筑工地，来自安徽、江西、湖北等地的26名外来务工人员子女参加夏令营公益公益活动。

新华社记者 黄宗治/摄



## 2020年寻访新时代脱贫攻坚青年网络主播 评选揭晓

本报北京8月19日电(中青报中青网记者刘尚君)由中国青年报社、共青团中央网络影视中心、共青团浙江省委、浙江省委网信办、浙江省扶贫办、浙江省供销社、浙江日报报业集团联合主办的2020年寻访新时代脱贫攻坚青年网络主播系列活动，8月20日揭晓评选结果。

活动于4月15日启动，共收到来自淘宝、快手、抖音、微博、西瓜视频等平台推荐以及自主报名的资料403份。经过组委会核查筛选、

初审与网络投票的评审环节，最终评选出新时代脱贫攻坚青年网络先锋主播10名、新时代脱贫攻坚青年网络榜样主播10名和新时代脱贫攻坚青年网络新锐主播30名。黄薇(薇娅viya)、李梅(娃娃)、白杨(小白白)、安秋金(贫穷料理)等千万粉丝量级的头部主播，以及来自各行各业、热爱主播职业的青年榜上有名。

此次活动由共青团宁波市委、宁波市北仑区政府、中国青年网承办，淘宝直播、快手、抖音提供支持。活

动旨在充分发挥消费扶贫作用，引导青年网络主播深度参与乡村振兴，通过直播带货等形式，用实际行动助力脱贫攻坚。

活动自启动以来得到社会的广泛关注，被列为2020年中国农民丰收节青年主题的核心活动，后续还将开展系列线下活动，拟包括2020年寻访新时代脱贫攻坚青年网络主播颁奖仪式、《主播名人堂》公益直播节目、新时代脱贫攻坚青年网络主播与帮扶地区结对仪式等。

《主播名人堂》节目将邀请优秀获选主播代表、扶贫干部等嘉宾做客直播间，以对话形式讲述、讨论电商扶贫发展，分享直播助力消费扶贫经验。新时代脱贫攻坚青年网络主播与帮扶地区结对仪式将借助各级团组织渠道，组织此次获奖的优秀主播与贫困家庭结对，通过线上、线下结合的培训及指导方式，帮助当地梳理电商助农产业链、提升直播带货能力。